



World Meteorological Organization
Organisation météorologique mondiale

Secrétariat
7 bis, avenue de la Paix – Case postale 2300 – CH 1211 Genève 2 – Suisse
Tél.: +41 (0) 22 730 81 11 – Fax: +41 (0) 22 730 81 81
wmo@wmo.int – www.wmo.int

Weather • Climate • Water
Temps • Climat • Eau

Наш исх.: № SG/CER/UNGA

ЖЕНЕВА, 3 июля 2014 г.

Приложение: 1

Вопрос: Отчет о 68-ой очередной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Предлагаемые меры: Принять к сведению отчет и резолюции, имеющие отношение к ВМО и НМГС, на которые будут содержаться ссылки в документе ИС-66/Doc. 4.7 по партнерским связям, а также принять соответствующие последующие меры

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа!

Я хотел бы обратить Ваше внимание на очередную 68-ю сессию Генеральной Ассамблеи ООН и на резолюции, касающиеся ВМО и НМГС, на которые будут содержаться ссылки в документе ИС-66/Doc. 4.7 по партнерским связям.

Надеюсь, что Вы найдете эту информацию полезной, и могу заверить Вас в том, что Секретариат ВМО предпримет надлежащие меры по осуществлению этих резолюций и обеспечению последующей деятельности в связи с ними в рамках всех программ ВМО, по мере необходимости.

С уважением,

(М. Жарро)
Генеральный секретарь

Постоянным представителям (или директорам метеорологических или гидрометеорологических служб) стран – членов ВМО (PR-6779)

Копии: Советникам по гидрологии постоянных представителей

ВСЕМИРНАЯ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

SG/CER/UNGA, ПРИЛОЖЕНИЕ

Краткий отчет о ключевых прениях на 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН и итоговых резолюциях ООН, имеющих последствия для стран – членов ВМО

Генеральный секретарь ВМО г-н Мишель Жарро и другие высокопоставленные официальные лица ВМО принимали участие в работе сегмента высокого уровня 68-й сессии Генеральной Ассамблеи и в последующих прениях на Генеральной Ассамблее. Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций г-н Пан Ги Мун подчеркнул следующие приоритеты на предстоящий год. В ходе 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН внимание будет сосредоточено на том, как ускорить достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРТ), по мере приближения крайнего срока, установленного на 2015 г. Необходимо интенсифицировать усилия по определению программы развития на период после 2015 г., включая единый набор целей в области устойчивого развития, которые будут отвечать на сложные вызовы, стоящие перед новой эпохой, и захватывать воображение людей всего мира, как и ЦРТ. В рамках выбранной председателем 68-й сессии Джоном Эшом (Антигуа и Барбуда) темы для общих прений «Повестка дня в области развития на период после 2015 года: создание фундамента» был намечен набор из шести тематических вопросов, по которым он намеревался провести мероприятия высокого уровня и тематические обсуждения в ходе шестьдесят восьмой сессии. Генеральный секретарь ООН заявил о своем намерении созвать встречу на высшем уровне по климату и призвать мировых лидеров содействовать принятию глобального юридически обязывающего соглашения по изменению климата в 2015 г. ВМО указала на свою решительную поддержку для обеспечения успеха этой инициативы.

Мировые лидеры, подчеркивающие проблему изменения климата в ходе общих прений на сегменте высокого уровня 68-й сессии, и участие ВМО:

Международный 2014 год и Третья международная конференция по малым островным развивающимся государствам, которая будет проводиться Апиа, Самоа, предоставят широкие возможности для того, чтобы сфокусировать внимание на международном уровне на уникальных потребностях островных государств. ВМО примет активное участие в конференции по малым островным развивающимся государствам (СИДС), особенно по отношению к инициативам в области климатического обслуживания с региональной направленностью. Прения были сфокусированы на различных проблемах стран Евразии, некоторые из которых уже остро ощущают последствия изменения климата. Для малых островных развивающихся государств разрушительные воздействия изменения климата нанесли удар в самое сердце их выживания, и без возобновленных политических усилий по смягчению их масштабов такие страны будут продолжать страдать от драматических задержек в своем экономическом развитии и социальном благополучии, о чем предупредили некоторые мировые лидеры. Совещание призвало мировых лидеров сделать изменение климата одним из главных приоритетов в следующей глобальной повестке дня в области развития; лидеры полностью поддержали предложение Генерального секретаря ООН о созыве саммита по климату в 2014 г., чтобы сосредоточить политическое внимание на серьезности этого вопроса. При обсуждении финансовых вопросов в ходе прений был подчеркнут некоторый уровень обязательств для решения проблем, касающихся изменения климата, использования возобновляемых источников энергии и обеспечения устойчивого развития. Исполнение финансовых обязательств не поспевает за последствиями, вызываемыми изменением климата в малых островных развивающихся государствах.

Водоснабжение, санитария и устойчивая энергетика в повестке дня в области развития на период после 2015 г.:

Председатель механизма «ООН–Водные ресурсы» г-н Жарро и должностные лица ВМО приняли участие в этих важных прениях в штаб-квартире ООН. Были представлены важные комментарии по проблемам крайней нищеты, водоснабжения и санитарии. Искоренение крайней нищеты является наиболее насущной приоритетной задачей в мире, а устойчивое развитие служит руководством для этих целей. Всеобщий доступ к безопасной воде, санитарии и энергии будет иметь решающее значение. В беднейших сообществах по всему миру сотни миллионов людей, особенно женщин и детей, каждый день проводят много часов, собирая запасы воды и дров. Доступ к безопасной питьевой воде, санитария и гигиена должны занимать важное место в повестке дня в области развития на период после 2015 г. Участники призвали к улучшению качества воды и управления водными ресурсами и сточными водами. Изменение климата приведет к обострению проблемы нехватки воды во многих регионах. Если текущая тенденция потепления сохранится, это подорвет усилия по обеспечению всеобщего и равноправного доступа к воде и энергии.

Избранные резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, принятые на 68-й сессии, и их связь со стратегическими и программными приоритетами ВМО:

Приведенные ниже 28 резолюций Организации Объединенных Наций, принятые на 68-й сессии Генеральной Ассамблеи, были определены как имеющие некоторое отношение к существующим приоритетам ВМО и деятельности Секретариата или связанные с ними:

Второй комитет и пленарные заседания:

Резолюция 68/239. С2 «Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)». Эта резолюция ООН тесно связана с программами и деятельностью ВМО, которые имеют отношение к климату и городскому развитию. ВМО участвует в подготовке конференции Хабитат III и климатического саммита, в которых содержатся важные элементы городского планирования и воздействий экстремальных погодных явлений, особенно затоплений.

Резолюция 68/238. С2 «Реализация Маврикийской стратегии по дальнейшему осуществлению Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств и последующая деятельность в этой области». Эта резолюция является базовой для развития дальнейших действий для СИДС. Она тесно связана с деятельностью ВМО по налаживанию партнерств и наращиванию потенциала, включая связь с ГРОКО.

Резолюция 68/234. С2 «На пути к глобальному партнерству: принципиальный подход к укреплению сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и всеми соответствующими партнерами». Эта резолюция связана с деятельностью ВМО по налаживанию партнерств и внешних связей ВМО, особенно в отношении будущего осуществления деятельности в области развития.

Резолюция 68/233. С2 «Сельскохозяйственное развитие, продовольственная безопасность и питание». Эта резолюция четко связана с деятельностью ВМО в области изучения взаимосвязи между климатом, водой и продовольствием, а также с последними событиями в рамках ГРОКО по отношению к продовольственной безопасности.

Резолюция 68/232. С2 «Всемирный день почв и Международный год почв». Эта резолюция тесно связана с заблаговременными предупреждениями о засухе, деградацией земель и деятельностью КБООН.

Резолюция 68/231. С2 «Международный год зернобобовых, 2016 год». Связана с деятельностью ВМО в областях климата, воды и продовольственной безопасности в рамках ГРОКО.

Резолюция 68/230. С2 «Сотрудничество Юг-Юг». Эта резолюция связана с развитием региональных партнерств и развитием потенциала НМГС и ВМО.

Резолюция 68/227. С2 «Женщины в процессе развития». Эта резолюция имеет некоторые важные связи, имеющие отношение к гендерной деятельности ВМО и будущей конференции ВМО по роли гендерных факторов в погоде.

Резолюция 68/226. С2 «Проведение второго Десятилетия Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты (2008–2017 гг.)». Эта резолюция имеет некоторые важные связи с деятельностью в области ЦУР ВМО и деятельностью в области развития и укладывается во временные рамки нового стратегического плана ВМО.

Резолюция 68/225. С2 «Конкретные действия в связи с особыми нуждами и проблемами развивающихся стран, не имеющих выхода к морю: итоги Международной конференции министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок». Эта резолюция имеет некоторые важные связи с деятельностью ВМО в отношении НРС и в области развития партнерств.

Резолюция 68/224. С2 «Последующая деятельность по итогам четвертой Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам». Эта резолюция является важной базовой резолюцией, которая позволяет добиться прогресса в наращивании потенциала в НРС и тесно связана с деятельностью ВМО в областях развития и налаживания партнерств.

Резолюция 68/220. С2 «Наука, техника и инновации в целях развития». Эта резолюция имеет важное значение для участия ВМО в деятельности по вопросам внешних связей и политики в отношении науки, особенно в связи с подготовкой Политического форума высокого уровня (ПФВУ).

Резолюция 68/218. С2 «Роль международного сообщества в предотвращении радиационной угрозы в Центральной Азии». Эта важная резолюция имеет важные связи с глобальными программами мониторинга ВМО и Всемирной службы погоды, особенно в отношении загрязняющих веществ в атмосфере и деятельности по уменьшению опасности бедствий и обеспечению готовности.

Резолюция 68/217. С2 «Устойчивое горное развитие». Эта резолюция ООН имеет некоторые важные связи с программами ВМО в области климата, воды и деятельности по УОБ.

Резолюция 68/215. С2 «Доклад Совета управляющих Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде о работе его первой сессии в универсальном составе и осуществление положений раздела IV.C “Экологический компонент устойчивого развития” итогового документа Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию». Эта резолюция имеет важное значение в связи с будущим управлением природоохранной деятельностью и деятельностью ВМО в области партнерств и внешних связей.

Резолюция 68/214. С2 «Деятельность по осуществлению Конвенции о биологическом разнообразии и ее вклад в обеспечение устойчивого развития». Эта резолюция имеет важное значение для связи ВМО с обслуживанием, связанным с экосистемами и климатом, а также с научно-исследовательской деятельностью ВПИК.

Резолюция 68/213. С2 «Осуществление Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием в тех странах, которые испытывают серьезную засуху и/или опустынивание, особенно в Африке». Эта важная резолюция связана с деятельностью ВМО в области управления засухой и ГРОКО, особенно в связи с недавней конференцией по национальной политике борьбы с засухой в сочетании с КБООН.

Резолюция 68/212. С2 «Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества». Эта резолюция некоторым образом связана с деятельностью ВМО по координации климатической и водохозяйственной деятельности.

Резолюция 68/211. С2 «Международная стратегия уменьшения опасности бедствий». Эта резолюция является очень важной для ВМО и ее стран-членов с точки зрения дальнейших мер после истечения Хиогской рамочной программы действий и проведения в будущем глобальной конференции в Сендае, Япония, по уменьшению опасности бедствий.

Резолюция 68/210. С2 «Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию и Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию». Эта резолюция связана с деятельностью и элементами стратегического плана ВМО в области развития и налаживания партнерств.

Резолюция 68/209. С2 «Использование сельскохозяйственных технологий в целях развития». Эта резолюция имеет ряд важных связей с деятельностью ВМО в областях сельскохозяйственной метеорологии и гидрологии, а также с региональной деятельностью по ориентировочным прогнозам климата.

Резолюция 68/208. С2 «Совместные меры по оценке экологического воздействия, связанного с веществами, выделяющимися из химических боеприпасов, затопленных в море, и повышению осведомленности об этом». Эта резолюция имеет некоторые важные связи со СКОММ, ВПИК и Программой по морской метеорологии ВМО.

Резолюция 68/207. С2 «Устойчивый туризм и устойчивое развитие в Центральной Америке». Эта резолюция может иметь некоторые связи с деятельностью ВМО в областях метеорологического обслуживания, внешних связей и связей с общественностью.

Резолюция 68/206. С2 «Нефтяное пятно на ливанском побережье». Эта резолюция имеет некоторые связи с деятельностью ВМО по УОБ.

Резолюция 68/204. С2 «Последующая деятельность по итогам Международной конференции по финансированию развития 2002 года и Конференции по обзору 2008 года и осуществление их решений». Эта резолюция имеет связи с деятельностью ВМО в областях развития и мобилизации ресурсов.

Резолюция 68/103. С2 «Международное сотрудничество в области гуманитарной помощи в случае стихийных бедствий — от оказания чрезвычайной помощи до развития». Эта резолюция имеет некоторые важные связи с деятельностью ВМО в областях развития и УОБ.

Резолюция 68/71. Пленарное заседание: «Обеспечение устойчивого рыболовства, в том числе за счет реализации Соглашения 1995 г. об осуществлении положений Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву от 10 декабря 1982 г., которые касаются сохранения трансграничных рыбных запасов и запасов далеко мигрирующих рыб и управления ими, и связанных с ним документов». Эта резолюция имеет ряд тесных связей с деятельностью ВМО по морской метеорологии и обеспечению продовольственной безопасности в контексте ГРОКО.

Резолюция 68/70 Пленарное заседание: «Мировой океан и морское право». Эта резолюция является важной базовой резолюцией для обеспечения тесной связи с деятельностью ВМО по морской метеорологии и деятельности юрисконсультата, включая аспекты рыболовства и продовольственной безопасности в контексте ГРОКО.